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Ημερολόγιο Αποτίμησης πιλοτικής Εφαρμογής 2022-23: 1ο Μικροσενάριο 

Τίτλος: Σε ρωτάω κι απαντάς με μουσικό τρόπο 

Δημιουργός/προέλευση σεναρίου: Μαρία Πατιώ ΠΕ79.01, Μουσικής 

Ώρες εφαρμογής: 2 διδακτικές ώρες 

 

   ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

1 Σχολείο Πειραματικό Σχολείο Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Π.Σ.Π.Θ.)  

2 Τάξη/ Τμήμα  Α΄ Γυμνασίου(4 τμήματα) Διασπώμενα τμήματα (13 
μαθητές/τριες/τμήμα) 

3 Εκπαιδευτικός/Εκπαιδευτικοί Μαρία Πατιώ ΠΕ79.01, Μουσικής  

4 Ημερομηνία/ες 1/11/2022-10/11/2022  
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Θεματικό πεδίο/Θεματική ενότητα/ υπο-
ενότητα (όπως αναφέρονται στο Π.Σ.) 

Μορφές οργανικής και φωνητικής μουσικής: ερώτηση-απάντηση 

Προσδοκώμενα Μαθησιακά Αποτελέσματα 
(ΠΜΑ) (όπως αναφέρονται στο ΠΣ και μόνο 
από τον 1ο Θεματικό Οργανωτή: Προσεγγίζω 
και κατανοώ τις έννοιες και τα βασικά 
στοιχεία της Μουσικής 

Oι μαθητές/τριες αναμένεται να: 

 επαναλαμβάνουν με αυξανόμενη ακρίβεια σύνθετα 
ρυθμικά σχήματα 

 διακρίνουν τα ισχυρά – ασθενή μέρη στο μέτρο του ρυθμού 
μιας μουσικής ή μιας σειράς λέξεων 

 διακρίνουν τον παλμό από τον μελωδικό ρυθμό 
 τραγουδούν ατομικά και σε ομάδες μελωδίες με τονική 

ακρίβεια 
 αυτοσχεδιάζουν και να συνθέτουν με κίνηση, φωνή, 

όργανα, ηχογόνα αντικείμενα τη μορφή ερώτηση-απάντηση 
 να αναπτύξουν ακουστικές δεξιότητες μνήμης, 

επικοινωνίας, συνεργατικής μάθησης, αυτοσχεδιασμού και 
κριτικής σκέψης 

 
 

 

ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 
 

Γενική αποτίμηση εφαρμογής σύμφωνα με τον 
αναστοχασμό του/της εκπαιδευτικού και τη 
γνώμη/αντίδραση των μαθητών/τριών. 

Η εμπειρία με ομαδοσυνεργατικές μεθόδους διδασκαλίας, ο εξοπλισμός του εργαστηρίου 
μουσικής του σχολείο, καθώς και ο προσεκτικός σχεδιασμός των δραστηριοτήτων του 
μικροσεναρίου βοήθησαν σημαντικά στην εφαρμογή του. 

Οι μαθητές/τριες κατάφεραν να φέρουν εις πέρας όλες τις δραστηριότητες, χωρίς να αντιμετωπίσουν 
εμπόδια. Τους άρεσε πάρα πολύ η μορφή «ερώτηση-απάντηση» μέσα από το τραγούδι kye kye kule, 
καθώς η δημιουργία δικών τους στίχων για το τραγούδι. Δεν τους  δυσκόλεψε η ομαδική μουσική 
δημιουργία, τους φάνηκε πάρα πολύ ενδιαφέρουσα η συνεργατική δημιουργία και εκτέλεση οστινάτο 
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για το τραγούδιkye kye kule, καθώς και η εκτέλεση του τραγουδιού στα μελωδικά μουσικά όργανα. 

 

Μαθησιακά αποτελέσματα - τεχνουργήματα (τι 
έμαθαν τα παιδιά, τι κατασκεύασαν, κ.α.) σε 
σύνδεση με τα προσδοκώμενα μαθησιακά 
αποτελέσματα του ΠΣ που τέθηκαν στο σχεδιασμό 
του μαθήματος (π.χ. προσδοκώμενο μαθησιακό 
αποτέλεσμα: Οι μαθητές/τριες να είναι σε θέση να 
δημιουργούν μελωδίες στη φλογέρα ή σε άλλα 
μουσικά όργανα, μαθησιακό αποτέλεσμα: οι 
μαθητές/τριες δημιούργησαν δικές τους μελωδίες 
με το λογισμικό Bandlab, ακολουθώντας 
συγκεκριμένα βήματα σε φύλλο εργασίας). 

Οι μαθητές/τριες είναι σε θέση να: 
 επαναλαμβάνουν με αυξανόμενη ακρίβεια σύνθετα ρυθμικά σχήματα 
 διακρίνουν τα ισχυρά – ασθενή μέρη στο μέτρο του ρυθμού μιας μουσικής ή μιας σειράς 

λέξεων 
 διακρίνουν τον παλμό από τον μελωδικό ρυθμό 
 τραγουδούν ατομικά και σε ομάδες μελωδίες με τονική ακρίβεια 
 αυτοσχεδιάζουν και να συνθέτουν με κίνηση, φωνή, όργανα, ηχογόνα αντικείμενα τη 

μορφή ερώτηση-απάντηση 
 να αναπτύξουν ακουστικές δεξιότητες μνήμης, επικοινωνίας, συνεργατικής μάθησης, 

αυτοσχεδιασμού και κριτικής σκέψης 
 συνεργάζονται, στο πλαίσιο της δημιουργικής γραφής και επινοούν στίχους πάνω σε 

δοσμένη μελωδία, δίνοντας ιδιαίτερη προσοχή στη διάκριση των ισχυρών-ασθενών 
μερών του μέτρου του τραγουδιού και των τονισμών των λέξεων, στο ατομικό & ομαδικό 
τραγούδι με τονική ακρίβεια 

 
Οι μαθητές/τριες τραγούδησαν το τραγούδι με τους δικούς τους στίχους (ερώτηση-απάντηση) 
και η δράση βιντεοσκοπήθηκε σε κάθε ένα από τα 4 τμήματα. 
 

Τροποποιήσεις που προτείνονται στο ΠΣ και στα 
υποστηρικτικά υλικά (π.χ. στα προσδοκώμενα 
μαθησιακά αποτελέσματα, στα προτεινόμενα 
διδακτικά σενάρια, στα προτεινόμενα φύλλα 
εργασίας, στις ενδεικτικές δραστηριότητες του Π.Σ, 
στον Οδηγό εκπαιδευτικού κ.α.) ως αποτέλεσμα 
αξιοποίησής τους στο εν λόγω μικροσενάριο. 

- 

Αποτελεσματικές πρακτικές διδασκαλίας  και 
μεθοδολογίες που αξιοποιήθηκαν 
(π.χ.συνεργατική μάθηση, άτυπες μορφές 
μάθησης, αλληλοδιδακτική μέθοδος, χρήση ΤΠΕ, 
κλπ.) 

Αποτελεσματικές πρακτικές: 
 Ο υποστηρικτικός ρόλος του/της εκπαιδευτικού 
 Οι δραστηριότητες διαβαθμισμένης δυσκολίας 
 H Συνεργατική διδασκαλία 
 H Συνεργατική µάθηση 



  
 

4 
 

 H Συνεργατική λύση των προβληµάτων 
 Βιωματική προσέγγιση 
 Διαθεματική προσέγγιση 
 Διαφοροποίηση 
 Διαπολιτισμική διδασκαλία 
 Δημιουργία Μουσικών Συνόλων 
 Οι Ανοµοιογενείς οµάδες 
 Χρήση Τ.Π.Ε. (διαδικτυακά εργαλεία και εφαρμογές) 

 

Πόροι και Υλικά που συνέβαλαν σε επιτυχημένες 
προσεγγίσεις ή/και που ενδεχομένως δυσκόλεψαν 
τους μαθητές. 

Στην επιτυχημένη προσέγγιση του παρόντος διδακτικού σεναρίου συνέβαλλε σημαντικά η ύπαρξη 
οργανωμένου και πλήρως εξοπλισμένου Εργαστηρίου Μουσικής που διαθέτει το Πειραματικό Σχολείο 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Π.Σ.Π.Θ.): 
http://www.nano-micro.gr/omilos/?page_id=290 
 

Λιγότερο αποτελεσματικές πρακτικές διδασκαλίας  
και δυσκολίες που αντιμετωπίστηκαν. 

- 

Προσαρμογές που χρειάστηκαν να γίνουν στο 
μικροσενάριο σε τυχόν δεύτερη εφαρμογή του σε 
άλλο τμήμα για πιο αποτελεσματική διδασκαλία. 

- 

 


